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v a ti a r n a p.

Vörösmarty Mihály.
1800 decz. 1. — 1000 dec/,. 1.

(F<>.) Száz esz tv ti dó pergelt alá az idők végtelen 
homokóráján, száz eszi emlő dúló vihara és áldást hozó 
vemfénve özönlött a magyar hazára mióta n „nemzet 
küllője“, a magyar nyelv ujjáteniniője, Vörösmarty 
Mihály megpillantotta Magyal ország kék egét.

Száz esztendő — a tnimlenség tengerében egy perez, 
égy pillánál, de az emberek véges életében egy kor­
szak. S akinek nevét egy század rohanó, romboló ára­
data ki nem moshatta az. utódok emlékezetéből, annak 
neve örök, a név viselője halhatatlan.

Vörösmarty Mihály nevét pedig egy század romboló 
vasfoga nemcsak hogy elenyészte!ni nem volt képes, 
liánéin még dicsőbbé, ragyogóbbá fényesítette és oly 
magas piedesztálra helyezte - amúgy is hatalmas egyé­
niségét, hogy világító toronyként messze tündökölve, 
fényével egész korát beragyogja. Pedig ugyancsak sö­
tét és komor ama korszak, mely próbára kényszerítő 
a nemzet költőjenek minden erejét, amiként válságos 
próbakőre állila az egcsz nemzet minden liű fiát Hi­
szen a legvihamsabb, a legdicsőségesebb, de egyszer­
smind a lugszomombh korszak némPá el a nagy költő 
ajkait es kergette a kétségbeesés mardosó karjai közé. 
Imi vigaszt és reményt, egyedül a múltak dicső példái­
ban nyerhetett. . .

Minden század megszüli nagy fiát és a lizenkilencze- 
dik század első esztendeje vele ajándékozott meg, ki­
nek határtalan tehetsége, tudása és zsenialitása minden 
kortársát messze háttérbe látszott szorítani. Fellépése 
előtt is volt magyar irodalom, előtte is voltak magyar 
költők, de összes munkálkodásuk, minden tevékenysé­
gük összevéve nem ér fel Vörösmarty Mihály egyet­
len müvével is, a „S z ó z a t“-!al. E költeménye fejezi 
ki egész benső gondolatvilágát, haxafiui érzelmeit és 
azon mély resignation mely akkoriban minden érző 
magyar kebelnek uralkodó sajátossága. Legszentebb 
előtte a hazaszeretet és bátran kimondja:

„Áldjon, vagy verjen sors keze,
Itt élned, halnod kell!“

Nem ismer megalkuvást, semminemű kényszert, mely 
a hazafit arra biztatná, hogy őseitől vérrel szerzett ho­
nát. bármily helyzetben is elhagyhassa. E hatalmas köl­

teményében kora elkeseredett hangulatát a régi dicső­
ségteljes illők felidézésével akarta ellensúlyozni es fen 
seges stílusban fejtegetni, hogy amely nemzet ezer 
évig képes volt hazáját buban-vigasságban egyaránt 
megtartani es megőrizni, az nem lehet aira kárhoz­
tatva. hogy elmei üljön a feledés tengerében, az fenn 
Ing álla ni még továbbra is. annak dicsőséges léteiében 
kételkedni nem szabad.

\ örösinarty fellépésé, mint a puskaporos hordóba 
vetett, szikraszilánk, felrobbantotta a nemzeti közönyt, 
fel rázta a hont túlzott, let liargiajaból es uj reményt 
Csepegtetett a haza sorsa felett kétségbeesett, honfiak 
szivébe. Mintha mely álmából riasztotta volna fel. úgy 
igyekszik a nemzet a mulasztottakat helyre pótolni es 
zsibongó elet áramlik Magyarország petyhüdt közéle­
tébe. Feltűnik gróf Széchenyi István daliás alakja, ki­
nek sokat, hangoztatott jelszava ; „M a g y a ro rs z ág 
nem volt hanem lesz“, megerősíti Vörösmarty 
reményét.

Mint a magyar irodalmi nyelv legtehetségesebb újí­
tója s a magyar irodalmi központ megteremtője, soha 
el nem évülő érdemeket szerzett nemzete művelődés­
történetében.

Gyengéd, mindenki részére nyitva álló szive meg­
szerezte számára kora egész olvasó közönségének ra­
jongó szeleteiét úgy, hogy dédelgetett es bálványozott 
kedvenexe xolt. nem csak a magyar, de az idegen ajkú ol­
vasó közönségnek is, irodalmi kor társainak pedig igazán 
szel elő és szeretett édes atyja.

Letelt, a száz esztendő. Lerakva a halhatatlanság 
csarnokának első alapköve. Száz esz.lendő elég nagv 
idő, hogy aki csak mindennapi szürke ember volt, 
még emlékben se éljen tovább, s elég hosszú ahhoz, 
hogy a nagy veszteség pótolhatni,lanságát bebizonyítsa. 
Ilyen pótolhatatlan vesztesége volt a magyar kultúrá­
nak X örösmarty halála, és szinte a közszükség meg­
nyilatkozása volt. hogy emlékét érezben örökítsük meg, 
hisz alakját is kívánjuk látni annak, kinek szelleme 
szivünkben él.

Vörösmarty Mihály pedig fényes csillagként, tüudök- 
lik hazánk égboltozatán, hogy szelíd fényét, biztatóan 
sugározza reánk, jelölve az utat, melyen haladnunk 
kell, mint jó hazafiaknak, jelölve a mesgyét melynek 
határait túllépnünk nem szabad.

S a férfin, kinek érezbe öntött alakja nemsokára 
díszíteni fogja fővárosunkat, sziklaszilárdan él emléke­
zetünkben; nincs érzés, erő, akarat, mely ki tudná őt 
szólítani. Szivünkben élni, örökké élni fog hatalmas 
egyénisége, mig egyetlen honfi-sziv dohog, altiig egy 
magyar ajkon is igaz. érzelemmel csendül meg hatal­
mas költeménye:

„Hazádnak rendületlenül 
Légy hive oh magyar !“

A kivándorlás ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Zeyk Dániel, vármegyénk főispánja, a napokban 
egy igen is megszívlelendő körrendeletét bocsátott ki 
a kormányzatára bízott vármegye elsőfokú hatóságaihoz, 
melyben ujotag is felhívja a városi és járási hatóságok 
figyelmét a kivándorlással űzött visszaélésekre, és a 
lelketlen kivándorlási ügynökök működését óhajtja ren­
deletével meggátolni. A jelenleg kiadott rendelet a Dél- 
A m e r i k á b a, 15 r a z i I i á b a és S a o-P a o 1 o tarto­
mányokba kivándorlónak szomorú helyzetét ecseteli és 
a kivándorolni szándékozók figyelmét felhívni arra, minő 
sorsnak néznek azok elébe, akik a jóakaratu figyelmez­
tetést számba nem veszik és engedve a csábifgatások- 
nak, életexisztencziájukat. ves/.elyeztetik, midőn hazá­
jukat elhagyják.

A főispáni rendelet a többek közölt a következő jel­
lemző dolgokat említi :

„Az újabb jelentésekben, melyeket a saopaolói osztr.- 
magyar konzul közöl, valóban megrendítő képét adja 
azon állapotnak, melybe oda bevándorolt honfitársaink 
jutottak. Ezen szerencsétlenek a „Ligure Americana“ 
vagy a „Ligure Braziliane“ nevezetű olasz hajózási válla­
lat lelketlen ügynökei által azon hazug Ígérettel hogy 
ot.t, az államtól földeket, nagyobb mennyiségű szarvas­
marhákat és más házi állatokat., jelentékeny mennyi­
ségű szerszámokat stb. stb. fognak kapni, elcsábittat- 
ván, csak megérkezésükkor tudták meg, hogy sem föl­
det, sem a többi igéit kedvezményt egyáltalán nem kap­
ják meg, hanem legfeljebb mint napszámosoknak kell 
a kávé-ültetvényeken dolgozniok, de még ilyen nap­
számhoz sem igen tudnak jutni. Látva csalódásukat a 
szerencsétlen kivándorlónak, azonnal haza kívántak

Vörösmartyhoz.*
Irta: Felszeghy Dezső.

(A Közérdek eredeti tárezája.)

Egy század tűnt a suhanó idővel,
Az örök órán csak egy pillanat,
De nemzetünknek az az eltűnt század 
Hosszas haldoklást, hosszú gyászt mutat.
Az év lepergett, másik jött nyomába,
De állandóan gyászt font homlokára.

Költő-király! . . . neked örök élet lett 
E múló század, végtelen idő;
Ki alkotásra született a földre,
A hon szivében halhatatlan Ő.
Nem földi a szó — eszme gondolat ja,
Mely itt. a költő lángleikét meghalja.

Az őst honból bujdosó magyarnak 
Honszerzök új hazát szereztek itt,
Te nyelvet adtál, — édesen regélőt,
Gyémánt szavakkal szórva kincseid.
Piöptöt, adtál magasra szárnyaláshoz . . . 
Zsolozsmaliangot az imádkozáshoz . . .

Dallamot szóban . . . szépet és hatalmast! 
Susogó lombhoz ábránd-éneket,
Lágxat beczézni, — szerelemre édest! 
Szendéinek álmot, reménynek hitet,

Születésének 100-ik éifordulóján elszavaltatott a kolozsvári 
Nemzeti Színházban 1900. deczember 1-én.

Olv büvölőt, minő a szivek álma —
S olyan magasztost, mint a hit világa.

A gyászhoz mélyet, — csapongót ürömre; 
Lelkesedésre gyújtó lángu szót.! 
Fel-felviharzót jogot, mennydörögni,
A dicsőséghez méltán áradót . . .
Börtönt ledöntöt., láuczot, tördelőkel;
A szabadság világát ünneplőket! . . .

Boldog dicsőült! . . . elméd ragyogását 
Az ég és föld között megoszthatod,
S nyelvében együtt, élhetsz a hazával,
Mely annyi büszkeség közt — büszke rád; 
Lelket adál lelkedbői nemzetednek,
Te, eljegyezted az örök éleinek! . . .

Nyomodban jöttek az új alkotók mind.
S a szó, a dallam szellemhangokon 
Viszhangra kel Kárpáttól Adriáig 
S át rezeg egész világokon . . .
Túl tengeren, túl bérezett messze-messze 
Száll, száll a szó, — szárnyal a magyar eszme!

Örökre áldva légy te, mindörökre. 
Költő-apostol, mindig áldva vagy.
Az nemesül meg, aki fölmagasztal;
Nagyot becsülve lesz valódi nagy !
A századokra ezredek születnek;
De vége nem lesz. hála, tiszteletnek.

A müveit világ ünnepünkre néz ma,
Honnan két haza fénye mosolyog ;

Mert Magyarország az Ég is felettünk,
Mely itt a mi fejünk felett ragyog!
Az odafentél is Árpádok lakják,
És álmukat magyar dalok ringatják.

Oh tégedet most fenn is ünnepelnek,
Az örök életűek, szentek, dicsők!
Lelki szemekkel Magyar égbe nézve: 
Látom, amint körülölelnek ők . . .
Ah látlak, látlak fenkölt homlokoddal,
Mely két hazára fényt szúr, felmagasztal...

Ott, Kölcsey, Kazinczy, Kisfaludy,
Tompa, Katona, Madách és Arany;
Szemben Petőfi . . . mintha szónokolna, 
Kezében mindnek égi pálma van . . .
Itt Tünde, Csongor, — Zenőt átölelve,
Az Szép Ilonka s bánatos szerelme.

Árpád S/.abolcscsal, Szent-László, Marót bán ; 
Hunyadiak ... a nagy Mátyás király!
Az égi Mú/.sa, ott a szárnyas angyal, 
Mellette Géniusz áldólag áll . . . 
Mindannyian dicskörbe fogva téged, 
Gyönyöréül magyarok Istenének'...

És hallom hallom, angyalok dalolnak; 
Felzeng az Ég is: „Éljen a haza!“
Le térdre mind ... Az áhitat hangjával 
Kisérje azt itten a szív szava.
Imádkozzunk ... A köny szemünkbe gyűl: 
„Hazádnak rendületlenül“! . . .
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térni és összetett kézzel kérték a konzult, hogy azon­
nal szállíttassa okét haza. A konzulnak ezen kérelem 
teljesítése azonban módjában nem állván. egy részük kény­
telen volt napszámba állaté. A Szokatlan életmód és 
éghajlat mellett azonban, mihez még a nyelvbeli nehéz­
ségek járulnak, azt eredményezte, hogy ezen bevándo­
rolták teljesen elzüllöttek, mindenükből kifosztva,éhezve 
és rongyosan kisebb-nagyobb csoportokban kóborolnak 
az ország belsejében. a nők erkölcstelen életmódra ad­
ják magúkat, gyermekeiket elhagyják, kiket azután az 
ültetvényesek vesznek magukhoz, hogy belőlük olcsó 
munkaerőt nyerjenek.

Ily körülmények között a hatóságokra azon feladat 
hárul, hogy a magyar állampolgárokat, kik minden 
felvilágosítás és lebeszélés daczára a csalfa Ígéretektől 
elvakitva Braziliába, vagy más delamet'ikai államba, 
melyben a viszonyok — vett értesülés szerint — szinten 
ilyen kedvezőtlenek, kivándorolni készülnek, s igy előre 
láthatólag biztos romlásnak néznek eléje, ettől minden 
rendelkezésre álló törvényes eszközzel visszatartsák.“

így szól e humánus rendelet történelmi részében.
Xalóbau megszívlelendő dolgokat tartalmaz és érdemes, 
hogy a nép vezetői gondolkozzanak felette és minden 
tőlük telhetőt megtegyenek hogy a népet a kivándor­
lástól visszatartsák.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Zeyk Dániel főispán a péntek reggeli gyors­
vonattal hosszabb tartózkodásra Budapest re utazott fel.

— A sárospataki főtanodat ifjúság által de 
czember hó 8-án rendezendő B e t h 1 c n-ü u u e p e I v e n 
a uagyenyedi Bethlen-fŐtano dát Lázár Ist ván tanár, 
a Bethlen Gábor szobor végrehajtó-bizottságát pedig 
1 o g a r a s i Albert és Bodrogi Jánost ami rok 
fogják képviselni.

— Uj megyebizottsági tagok. Az időközben 
megürült megyebiziltsági tagok helyei a november hó 
27-én vármegyeszerte megejtett pótválasztásokon töl­
tettek be. Uj megyebizottsági tagok lettek : Abrudbánya- 
Verespatakon: Ajtay Árpád bányabirtokos, Nagy- 
Enyeden : Sombory S á n d o r rendőrkapitány, Gyula- 
fehérvárit : dr. Bőd óla Gábor ki r. ügyész. Magyar- 
Igenben : Bartók Dénes ev. ref. lelkész és Maros- 
Ujvárit: Mell y Zsigniond gazdatiszt.

—" Sub auspiciis regis. Csütörtökön folyt le a 
kolozsvári tudomány-egyetemen Rein hold Béla és 
i 1 ó í i á n K álul y doktorrá avatása sub auspiciis regis. 
Az egyetem ünnepélyes gyűlése, melyen a két jeles ta­
nítvány doktorrá avatandó volt, a kolozsvári vigadó nagy­
termében tartatott meg délelőtt II órakor. Emelvé­
nyen foglalt helyet az egyetem pro rektora, dr. Fa biny 
Rudolf, a karok dékánjai, prodékáujai és az egye­
tem tanári kara. Oldalt a felolvasó asztal emelvénye 
előtt állott a két felavatandó: Rein hold Béla az 
orvos-tudományok, és Flórián Károly, az állam-tu­
dományok doktor-jelöltje. A közönség körében ott volt 
Kolozsvár sziue-java, majdnem valamennyi előkelősége 
élén a felavatandók hozzátartozói, igy Rein bold 
Olivér kir. tanácsos, uagyenyedi pénzügyigazgató, 
neje, leányai és még igen számosán. Az ülés megnyi­
tása után a felavatások rendes formaságai végeztettek, 
majd Zsilinszky Mi h á 1 y mint a király képviselő­
jének megjelenéséig az ülés fölfüggesztetett. Negyed 12 
órakor lepett a királyt képviselő államtitkár a te­
rembe és a szamára készített, emelvényen foglalt 
helyet. Az államtitkárt a rektor üdvözlése után 
Re in hold Béla jelölt üdvözölte, majd a rektor 
felhívására doktori értekezését: A fertőző beteg­
ségek önkéntes gyógyulásáról és az im m u- 
mtásról, olvasta fel. Utána Flórián tartotta meg 
tudnri értekezését. Ezt követte az eskü letétele és a 
felavatás, mely után Flórián a királyt képviselő 
államtitkárnak és az egyetem tanári karának a fel­
avatáséit köszönetét mond, mire Zsilinszky szép beszéd 
kisél etében átadta a jelölteknek a királyi kegy jelvé­
nyeit, a drágaköves gyűrűket. A rektor "bucsu-beszéde 
fejezte be a szép ünnepélyt. Délután 2 órakor a New- 
Yo rk szálló földszinti éttermében 120 teritékü ban­
kett volt, melyen részt vettek a kolozsvári előkelő 
társaskörök képviselői az egyetemi tanárok teljes 
számban és az uj doktorok hozzátartozói, kollégái és 
halálai. Az asztalfőn Zsilinszky államtitkár ült, vele 
szemben az uj doktorok. A fényes bankett a késő dél­
utáni órákig tartott.

— Templomszentelés Alsó-Orbón. Fényes ün­
nepélyek között történt meg november hó 24-én és 
25-én Alsó-Orbón az uj görög katholikus templom 
felszentelése. Az 01 teán Simon vállalkozó által 
16.000 korona költséggel épített uj templomot maga

Közérdek.

dr. Mihályi Viktor érsek-metropolita szentelte fel 
fényes egyházi ünnepélyek között, melyeken az érsek­
nek segédkeztek: dr. Bűne a, dr. Hosszú és dr. 
Marku Izidor kanonokok, Domea és Mikit ba- 
lázsfalvi lelkészek, Mark Simeon alsóorbói plébános 
és Fodor Tivadar uagyenyedi egyházmegyei fő - 
esperes vezetésével az egész egyházmegyei papság. 
Másodnapon az egyházi szertartás befejeztével a gór. 
kath. iskola nagytermében 120 teritékü bankett volt, 
melyen az első fel köszöntőt a pápára és ő Felségére 
maga dr. Mihályi Viktor érsek mondotta. Dr. 
Hosszú László kanonok az érseket, dr. Buuea 
kanonok a hatóságok és ezek képviseletében az ün­
nepélyeken reszt, vett, Szász József főszolgabírót 
köszöntötte fel. Szász József főszolgabíró az 
érsekre mondott igen szép és mély figyelemmel 
hallgatott felköszöntő!. F o d o r esperes a cousis- 
toriumot és a jelenlevő kanonokokat, dr. G e r a- 
s i in E m i 1 a hitközséget és az egyházi elöl­
járóságot éltette, dr. M a r k Olteán vállalkozóra ürí­
tette poharát. A fényes bankettet este igen sikerült 
műkedvelői előadás és ezt reggelig tartó tánc/.-mulat­
ság követte. Dr. Mihályi érsek a bankett után tért 
vissza székhelyere, Balázsfalvára, a többi illusztris ven­
dégek pedig az éjjeli vonatokkal távoztak el Alsó- 
Orbóról. Az ünnepélyek igen szép rendben folytak le 
és elismerőleg említhetni fel, hogy a lakosság nagy 
érdeklődést tanúsított az egyházi ünnepek iránt, mert 
a környékről majdnem 1500-an jelentek meg a templom 
felszenteléséi e.

— Gazdasági felolvasások Alvinczen és 
Tövisen. Az. Alsófehérvánin*gyei Gazdasági Egyesület 
mai napon két helyt tárt felolvasást. Alvinczen és 
Tövisen. Alvinczen Ritter Gusztáv kolozsvári 
gazd. tan. tanár, Tövisen dr. Szaniszló Albert és 
Gál fi János fognak felolvasni. Mindkét helyt a fel­
olvasások d. e. 10 órakor kezdődnek.

— A tordai pénzhamisítók pőre. A kolozsvári 
királyi ügyészség, valamint a vizsgálóbiróság teljesen 
befejezte a vizsgálat,ol a tordai pénzhamisítók ügyében 
és a vádiratokkal is elkészült. A hűn port, miután a 
pénzhamisítás államelleues cselekményt képez, nem az 
esküdtszék, hanem a kir. törvényszék fogja tárgyalni.
A minden valószínűség szerint több napra terjedő tár­
gyalások decz ember hó 10-én fognak kezdődni.
A tárgyalások vezetőjéül Goes Jenő vizsgálóbíró 
van kinevezve, a vád bal óságot pedig Gö liner Béla 
kir. ügyész fogja képviselni.

— A vasárnapi munkaszünet alatt. A keres­
kedelemügyi miniszter legújabb rendelete szerint mind­
azon üzletekben, melyek különféle hímnemekből előál- 
li*ott. hideg élelmi czikkek elárusításaval foglalkoznak, 
esteli 6 órától 9 óráig árusíthatók sonka, kol­
bászfélék és egyéb felvágottak, valamint sajtok, mind­
azonáltal azzal a korlátozással, hogy ezen elárnsitásiiál 
az üzleti segédszemélyzet igénybe nem vehető, továbbá, 
hogy a megnevezetteken kívül a vevő közönségnek sem­
miféle más áruc/ikk ki nem szolgáltatható.

— Ápolónői tanulók felvétele. A magyar vö­
rös-kereszt, egyesület a tulajdonát képező Erzsébet-kór­
házban 1901. január hó 1-én uj betegápolónői tan­
folyamét nyit. Az üresedésben levő 10 ingyenes helyre 
pályázhat minden kifogástalan erkölcsit nő, aki testileg 
és szellemileg e magasztos hivatásra alkalmas, és 20—40 
életév között van. A folyamodványok akár közvetlen, 
akár a fiókegyesület,ele utján az egyesület igazgatósá­
gához (Budapest, IV kér. Kecskeméli-ulcza 5.) legké­
sőbb folyó évi d e c z e m b e r bő 20-á i g intézeudők, 
ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók. A kérvény­
hez mellékelni kell: a) k ereszt levelet, illetve anyakönyvi 
kivonatot, b) ha az illető kiskorú, vagy férjezett, a 
férjnek, szülőnek, vagy gyámnak beleegyezését, c) er­
kölcsi bizonyítványt és hatósági bizonyítványt, a folya­
modó családi viszonyairól és foglalkozásáról, d) hiteles 
bizonyítványt arról, hogy magyarul ős esetleg más 
nyelven beszélni, irni és olvasni tud s kellő fel fogási 
képességgel, bír és e) egészségi és himlőoltási bizonyít­
ványt. Az elméleti és gyakorlati oktatás hat, hónapig 
tart. Ezen idő elmúltával minden tanuló képesítő vizs- 
gát tesz.
- Mitől beteg az özvegy császárné ? Frigyes 

német császár özvegyének a betegségével már hetek 
óta foglalkoznak a németországi lapok, a, betegség 
igazi természetével azonban nincsenek tisztában az 
orvosok maguk is bámultak azon az érdekes „kór­
képen“, amelyet a beteg nyújtott és sokáig experi- 
meutállak, míg a baj okát megállapították. De máig 
sem mondották meg az újságíróknak, csupa loyalitás- 
boh Mivel azonban a lojalitás ez esetben csak a né­
met orvosoltál, kötelezi hallgatásra, — ártatlan dolgok­
ról lévén szó - egy franczia orvos, dr. de Tliomassey, 
a párisi Journalban leplezetlenül kiírja, hogy az özvegy 
császárnét a soványitó szerek tették nagy beteggé. A 
császárné aggódva látta, hogy elveszíti karcsúságát,
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amelyre büszke volt, s noha már felül van a hatvanon, 
Csupa hiúságból mindenféle soványitó szert kipróbált, 
mig végre a sok orvosságtól súlyos betegségbe esett.

— A csúz- és köszvényes bán tál inak meglepő 
gyorsan szűnnek meg a Widder-féle reuma-szesz 
használata által. Widder Gen la gyógyszeres/, ezen hír­
neves és orvosi tekintélyek által is kipróbált szere 
kapható minden gyógyszer-tárban. Egy kísérlet után 
háziszerül alkalmazza mindenki, mert fog- és fejfájást 
is megszüntet 5 perez alatt. (Bővebbet a hirdetések 
között.)

— A legöregebb férfi és a legvénebb asszony.
Mind a ketten a fáma szerint az Egyesült -Államokl>an 
élnek. A világ legöregebb férfiúnak Roby Noét tartják. 
Apja rézborü anyja fehér volt. Harminc/, év óta new- 
jersey-i s/egényekltázábau lakik és mint maga mondja, 
jövő áprilisban 128 éves lesz. Nyolczéves korától fogva 
dohányzóit és mértékletesen ivott. Most már elvesz­
tette szemevilágát és csak ülve mer aludni, mert attól 
tart, hogy máskülönben a vér fejébe tódul. A világ léé­
vé n ebi i asszonya ILillifield Noney. Az észak-barczelónia; 
Elltíiioourgbaii lakik és maholnap 112 esztendős les/. 
Nagyobb beteg és alig éri meg az ujesztendőt.

— A tüdővész kézikönyve. Az öldöklő rém. a 
tuberkulózis, melyről nap nap után konferenc/.iáznak 
tudós enquettek, nagynevű orvosok, — melyről a kül­
földi és hazai sajtó folyvást és folyton czikkezik. rá­
mutatva az emberiség e legborzalmasabb ellenségére, 
mely százezreket dönt sírba — az emberi ész. minden 
erőfeszítése ellenére nemcsak hogy nem tágít vesze­
delmes mivoltából, de még folyton és folyvást emelke­
dőben vau. Keresik az ellenmérget a bacziBus öldök­
lése ellen, rophattok jelennek meg, sanatóriumokat 
alapítanak, és mégis mindeddig a valóságban nagyon 
kevés történt, arra nézve, hogy a nép, maga a szenvedő 
emberiség alaposan megismerkedjék azon fegyverekkel, 
melyekkel legsikeresebben védekezhetik e leghatalma­
sabb ellenség ellen. Annál nagyobb örömmel üdvözöljük 
azt a praktikus, hasznos útmutatót, melyet Dr. T a t a y 
László nagy kikindai városi orvos sok esztendei gya­
korlatának és rendkívül kitartó megfigyelések ered­
ni euye kép „A tüdő vész kézikönyve" czim alatt 
kiadott. A tüdő vész kézikönyve könnyed 
előadásban, népies, könnyű s a laikus által is teljesen 
megérthető nyelven ad megbecsül bel len Útmutatást 
mindazoknak, kik a tüdővész ellen óvszert vagy gyó­
gyulást keresnek. A kézikönyv, ára 1 korona. Megren­
delhető a szerzőnél Dr. Tutay László orvosnál, 
Nagy-Kikindán.

Naptárak. A Nagyenyedi Könyvnyomda es 
Papirárugyár r.-t. főtéri üzlet helyiségében nagy válasz­
tékban kaphatók a Magyarországon megjelent összes 
naptárak az 1901. évre, eredeti bolti árban. Vidéki 
megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Asszonyok, leányok, kiket jövendőjük érde­
kel, hozassak meg Z i t.-E 1-L o h ia most megje­
lent, szellemes jósló könyvét. Rendkívül szenzá­
ciós! 1 korona beküldése ellenében (bélyegekben is) 
bét mentve zái t bot i tékban küldi: Gedeon András 
k ü n y v kereskedése M i s k o 1 c z o n. Utánvéttel 40 
fillérre! több.

Csarnok.

Vörösmarty emléke.
Egy század! Idők csodás története 
Iáiul előmbe. Hajnali órán . . .
— A csillagfény már alig rész ke te 
Nyugaton, a távoli hegy ormán — 
Leszállt a múzsa csókot lehelni rád . . 
Mig boldogan ölelt át jó anyád.

Hogyan zenghették el altató dalod V . . 
Hogy úgy átaljár e bús édes hatig. 
Évek múltával is hu visszaadod. 
Élandalit, cseng, bong mint a harang. 
Ihlet hat át, s e tiszta fénysugárba"
Még magasabb a lelked szárnyalása.

Mi tett költővé ? Az elhauyatló hon. 
Gyásza viharzott zajgó lelkeden ? . . . 
Avagy merengtél eltitkolt bánaton? . . 
Gyötrődés lett az első szerelem.
Deli Haj na bős Ete kedvese lett 
Délszak tündére hasztalan eped.

Hullámzása változó érzelmeknek
A képzelet uttalan utain
Sodor magával. Az évek peregnek . .
S mikor legfájóbb lelkeden a kín,
Akkor ragyog be a bús éjszakába 
Örökfényü dicsőség világa.
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S ez égi fény teád ömlik egészen,
A diadal a tiéd, a tiéd !
Vagv szóltak-e ily csodás bajit nyelven, 
Ahogyan te lantodat pengeted ? . . .
Ven fiai a megifjuló honnak 
Fejedre, költő, koszorút fonnak.

Nyugvó porodban ne zavarjon semmi.
Ki pihensz már oly sok viszály után.
Ne féltsd e fajt, ha kell s akar, tud tenni, 
Hisz szivvel-lélekkel Csüng a hazán.
S talán . . . bár néha köd borong a tájon, 
„Lesz még egyszer ünnep a világon!“

Sutiak Róza.

Vallomások.
Az erdélyi ev. lef egyházkerület tavaszi egyházi 

értekezletén nagy feltűnést keltett Váró F ereit ez 
n a g y e il y e d i t a u ár felolvasás a, mely „V a 1- 
1 o in ások és kérdések“ czim alatt az érzelem 
szárnyán emelkedő és a lelek ideális nemességén alapuló 
vallásosságot fejtegette. A húsz. nyomtatott oldalra ter­
jedő elmélkedés csak most jelent meg az erdélyi ev. 
ref. egyházkerület évkönyvében, melyet a napokban 
fognak nyilvánosságra bocsátani. Az érdekes fejtegetés­
ből egy részletet, mely a szeretet vallásához való föl- 
emelkedéstől szól, olvasóink részére az alábbiakban 
bemutatunk.

Tíz éves koromban beadtak a kollégiumba. Ami az 
értelein munkája volt, azt mind könnyen tanultam és 
alkalmaztam, de nehezen ment minden szövegtanulás, 
legnehezebben a káté tanulása; pedig erre akkor még, 
eleven hagyomány szerint, súlyt helyeztek, s nem is 
mondhatom, hogy jól megmagyarázni ne igyekeztek 
volna a tanítóink akár a kijelentést vagy a teremtést, 
akár az angyalok s az ördögök léteiét s a halhatatlan­
ságot, akár az eredendő hunt vagy a feltámadást. 
Valaminek mégis kellett hiányoznia vagy a magyará­
zatból, vagy énbennem. Elég, hogy kelletlenül tanultam 
a kátéból a leczkeket. Bírálattal illettem a tartalmat. 
Kapva-kaptam rajta, ha némely kérdésekre azt mondhat­
tam magamban, hogy ezt. voltaképpen tudni nem lehet. A 
kátétanulás negyedik esztendejére határozottan kételyek 
és ellenzés szelleme szállott meg. Ma már nem igen 
adhatok számot kételyeim forrásáról. Azt hiszem, hogy 
érett?,'■eszes-, nagy diákoknak — neveket hozhatnék tel 
— vitatkozásait is hallottam félig vagy rosszul értett 
töredékekben, olyan kérdések felett, amelyek összefügg­
hettek Büchnemek — gondolom — az időben meg­
jelent („Kraft und Stoff“ czimü) hírhedt munkájával; 
lehet, hogy fizikát tanító professzorunk is (Jancsó József) 
ejtett el egy-egy mondást, melynek értelmét aztán én 
magamban jól-rosszul tovább szövögettem; az eredmény 
az, hogy én, gyermetegül bár, hitetlenkedni kezdtem; 
társaim — amint sor került rá — konfirmáezióra állot­
tak, én kimaradtam közülök; aztán konfirmált társaim­
mal — most talán éppen e napokban 35 éve — a kollé­
gium kertjében hold világos estéken, élénken emlékszem, 
hevesen ói tekeződtem az egész szertartás czélja és 
értéke felett. Apám — föltételezem —■ meg tudott 
ezekből egvet-mást, s a következő évben, otthon fa­
lunkban, ő maga konfirmált engem a húgommal együtt.

De én már csak tovább haladtam a magam utján- 
Olvasmányaim, kíváncsiságom, élénk képzeleteim a 
természeti tudományok eredményeinek megismerése 
felé vonzottak, s azokban szerettem volna megtalálni a 
nagy kérdések magyarázatát, melyekre a kijelen­
tés nevében adott feleleteket, be nem vehettem. Azt 
hiszem, divatban volt akkor a Bacon emlegetése; a 
c 1 a v i s, az ars i p s a interpret a n d i n a túra m 
szavakat olvasva, érteni véltem, s mindenütt a dolgok 
nagy nyitját sejtettem, kerestem. Nem mondhatom el 
mosolygás nélkül, de magunk közt csak elmondom, 
hogy amikor olvastam, minő összefüggésben van a 
passzát szelek iránya a Földnek tengelye körül forgá­
sával : ki akartam magyarázni a Földnek mint égi 
testnek mennyiségtanilag meghatározható viszonyaiból 
az időjárás törvényeit, melyeket a kalendáriumcsinálók, 
úgy hittem, titokban tartanak. Az országok földrajzi 
helyzetében, s éghajlatuk minőségében praedestiuált- 
nak hittem a népek egész történetét. A jegeczalakok 
csúcs- és sarkpontjai szerint képzeltein az atomoknak 
töntecsekké rendezkedését, s ily minták szét int az agy 
sejtjeiben a képzeteknek alakulását. Szokoly Viktor 
„Arc/.isme és phrenologia“ czimü — tanulóknál akkor 
nagyon kapós — könyvet mohón olvasva, elraga­
dott az igazság, hogy ime, a lelket megrajzolni, köb­
tartalmát merni, fölszinét vármegyékre osztani is 
leltet, mint Lava tér és Gall teszik. Csupa balképzetek, 
melyek a nagy titkok mentői egyszerűbb megértésére 
való gyermeteg igyekezetből származnak: nevetséges 
kísérletek egy felvágatlan nagy könyvnek a sarkáról 
leolvasni az ismeretlen tartalmat; csupa i d o 1 a I r i b u s
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és idő la specus. mint. Bacon mondaná, s én ez 
idulonjaim köré csoport ősi totl ami a csillagászat, a kémia, 
fizika, természet bis úrin iskolai tanulságait : minilanv- 
nyi jókat komolyan kiegyeztctgetlem egymással uuv 
szólván confessióvá dolgoztam. fel őket, s szembe ál­
lítottam mindenfele, ream ugyancsak nem tukmálható
— contessióval. F foglalkozásom, ez elmélkedéseim 
melyeket egyik (említett) tanárom szertecsapongó ta­
nításai gyakori adalékokkal táplálták, sajátságos gyö­
nyört, kielégítést, megnyugvást adtak az. — kérlek, 
tartsd függőben Ítéletedet — hogy az voltaképpen 
Vallásos érzelem.

A theoiogini három évfolyamot elvégeztem. Mit ta­
nultam. mit nem, nincs mit kérdezned. Elég. hogy m'veni 
világnézetem rövidre fogva, igy alakult végképp meg: 
A Mindenségben, a melynek tüneményeit, arasznyi vé­
ges határok közt, érzékeinkkel felfogjuk elménkkel ele­
mezzük, értelmezzük, öröktől fogva való, változhaiallan 
törvények uralkodnak. F törvények Egyeteme, ugv, 
ahogy azt magam eszével fölfogni bírom, vagy ahogy 
csak elképzelem, ahogy sejtem, ahogy azt nekem ta­
nítóim, bölcselőim sugalmazták, akogv azt óhajtásom 
idomítja, ahogy megnyugvásomat, kielégittetésemet benne 
föltalálom: — az örök törvényeknek ezen, véges kép­
zeletemmel, szükségből, meg is,személyesített Egyeteme
— az Isten. Minden az Istenben, s az Isten bennem. 
Általa vagyok, érzek, gondolkodom, örvendek, búsulok, 
boldogulok.

Emberi méretű és szabású költői képben fölfogva: 
teremtő, megtartó atyánk, mind a nemzedékek erényei­
nek és bűneinek számontartója és meg Ítélő je bennünk 
is és a mi maradékainkban, családokban és nemzetekben. 
Rendelései, az okok, változhatatlauok; ítéletei az oko­
zatok, szükségképpen valók. Megnyugszom rendelései­
nek tökéletes bölcsességében ; bízom Ítéleteinek oltal­
mában. Áh itatta! veszem eszembe mivoltát: de az 
áhítatot, úgy, ahogy érzem, kifejezni nem tudom. Mert 
a költői kép, a világrend Törvény egy etemének szeiuélve- 
sitése, emberi tulajdonságokkal képzelése, végtelen sze­
génységnek tetszik nekem az áh itatnak kifejezést 
kereső érzelmével szemben. Egy kibeszélhetetlen gon­
dolat, amely mintha egyszersmind magában foglalná 
mindazt, amit valaha gondoltain, s mely mintha ugyan­
azon pillanatban agyamból szertesugarzanek a. minden- 
ségbe; a figyelemnek rászegzését, az elemző elmélke­
dést ilyenkor nem tűri; amint egyszerre megszállja 
tudatomat, villamos áramot out el idegeimen, kéjes 
borzongást kelt, mely behatol a könnyek forrásáig, s 
kitör egy értelmetlen hangban, amilyen az elszenderülő 
madáré, amikor szárnyához dugja tejet. Emlékezetből 
igy jellemezhetem a vallásos áhítatnak azon kivételes 
perczeit, amelyek, mindig másnemű erős kedélymozgal­
mak nyomán, azoknak visszahatásaképpen szoktak je­
lentkezni. Vallásos képzeteimmel bármely órában ren­
delkezem, de az áhitat e fölfokozoit kérdése nem áll 
hatalmamban.

(Vége következik.)

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papiriírugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Fogorvos

3. oldat-
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PERL- JÓZSEF
Amerikán Dentist

Amerikában kiképzett plombeur
e napokban Nagv-Enyedre megérkezett és a „Két 

Hattyú" szállodában e hó 8-áig fog rendelni.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés iO szóig 40 fillér, azon tűi minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélheti tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellék eltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Mosó intézet. Özv. Wotrény A utalóé Nagy- 
Enveden Bethien-uteza 28. sz. a. (sétatér) goz- 
mosndát és fény vasaló intézetet nyitott. Árai a 
legjutányosabbak. \ ideki megrendeléseket is pon­
tosan eszközöl.

Nagyon fontos süketségben vagy nehézhallásban 
szenvedőkre nézve!! Párizsban a süketek nemzeti 
intézete a legszebb sikerrel alkalmaz betegeinél, 
kik bármely okból keletkezett süketség- vagy 
nehézluilliísban szenvednek, egy legközelebbiől fel­
fedezett hallás j a v i t 6 k é s z ü léket (A u<1 i- 
IIhon), mely az eddig használatos enemü készülé­
kek felett azon nagy elönynye! bir. hogy könnyű a 
fül mögött észrevétlenül alkalmazandó, a 
füljáratot nem iugerli s a meggyengült hallási szer­
vet minden más gyógyszer alkalmazása nélkül 
rövid idő múlva működésre képessé teszi, igen 
gyakran teljesen meg is gyógyítja. A megszerzést, 
bérmentes levélbeli megkeresésre, közvetíti, vagy 
bővebb tájékoztatást nyújt: Madame Pierre- 
s o n. Nagy-Enyed. V árszeg-utcza 32. sz

Jíitiiiitetés:
Arany éremmel az 1900. évi párisi világkiállításon az 

összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STO WÄ S S ER J.
cs. és kir. hangszergyáros,

a cs. és kir. hadsereg és a magyar kir. honvédség egyedüli szállítója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5.

Ix

n

Ősi
magyar tárogató

szabadalmazva.

Czimbalmok.

j Elpusztithatlan, 
kitűnő

erős hangú
harmonikák.

Iskolai
és mesterhegedük 

vonóval.
Gordonkák“- 

vonóval.

Nagybőgők vonóval.
Fuvolák.

Szárnykiirtök.
Egy finom hegedű vonóval és fokkal 7 forint.

Templomi cs más zenekarok részére szükséges

fúvó- és vonó-hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett, legjntányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

HARMONIKA-ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KÉRENDŐ.
Magyarország legnagyobb 3226 10 — 15

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.

Allein echter Balsam
iw de< Schutzengel-Apstheke

des
A. Thierry in Pregrtla

M BaMteoh-taMfhr: *j.

W Nélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, hatása csalhatatlan!

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-ROAD. LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világon hires és keresett háziszer a

Thierry A. gyógyszerész balzsama.
Felülmúlhatatlan mindenféle mell, tüdő, máj, gyomor s általában belső bajok ellen. Külsőleg alkalmazva a

legsikeresebb

ír«"
Csak akkor /valódi, ha a minden müveit államban belajstromozott, zöld szinti apáeza védjegygyei és a záró tokon ezég-jelzéssel 
van ellátva. Évi termelés kimutathatólag 6 millió palaezk. Postán béimentve 12 kis vagy 6 nagy palaczk 4 korona. Próba-palaezk 

prospektussal s minden országbeli raktarak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

.. centifolia-kenőcse
(úgynevezett csuda-ir), sebeknél felülmúlhatatlan szívó és gyógyító hatású. Az operáeziókat többnyire feleslegessé teszi. E esada-irral 
egy régi 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontfekély, újabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerü baj meggyógyult Antiseptikus 
hatású, gyorsan enyhitőleg és csillapvólag hat, rövid időn pedig teljes gyógyulást eredményez mindennemű gyulásoknál és sebeknél. 
Továbbá gyorsan lágyító és szétoszlató, és biztosan megszabadít a még olyan mélyre behatóit idegen testektől. Egy tégely bérmentve' 
1 korona 80 fillér, csak készpénz ellenében. Nagyobb rendelésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100,000 tégely.

Mindkét háziszerről egész levéltárat kitevő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezésre a világ minden országából. Után­
zatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégetett ezen ezégjelzésre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry. 
Ahol raktár nincs, senki ne hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában értéktelen készítmények megvételére, hanem 
rendeljen közvetlen az alabbi ezimre:

Apotheker A. THIERRY’8 FABRIK in RREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kaphgtó Töröli .J. gyógyszertárában Budapest. 3263 2-25
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4. oldal.

Sz. 541—1899. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujrári kir. járásbíróság mint telekkönyvi balóság Cirner 

.1. Józs-f végrehajtató javara \<tii Marton végrehajtást szenvedő 
ellen 156 korona tóke, ennek 1894. évi november hó 27-ik n»p- 
jatól jaró 6% kamatai, 13 korona eddigi már megálíapi'O't, ntiv 
a jelenlegi 10 koronában meghatározott, valamint az ezután Íeí- 
m-riiiendo költségek, s az ezennel esatlakoz'atott nagyenyedi kisegítő 
takarékpénztár javára bekebelezett 1600 korona tök - s jár., Wilhelm 
Eiigeismanu bécsi lakos javára bekebelezett 598 korona tőke s jar., a 
kir. kincstár javára bekebelezett 200 kor tőke s jár és Oltván Tódor 
javara bekebelezett 112 kor. tőke s jár. kielégítése végett a végre­
hajtási árverést az 1881. LX t.-ez. 146 §-a alapján a gyulafehérvári 
kir törvényszék (marosujvári kir. járásbíróság) területén levő maros- 
újvári 208. számit tjkvben A 1. r. 432 1, 432 2 hr. sz. alatt 
felvett ingatlanra vonatkozó s \ etti Marton nevén alio térhaszon- 
él vezet es épület tulajdonára 800 korona ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi deezember hó lS-ik napján d. e. 10 órakor 
alulirt tlkvi hatóságnál lóg megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok 
a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási: ár 10*-át készpénzben vagy a 3333 SS I M. számú rendelet 
8. jj-bati felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
al'Ot a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
Maros-Ujvárit, 1900. február hó 13-án.

Csegezy,
kir. jbiró.

Közérdek. 96. szám.

3296 l-l

Sz. 9584 — 1900
közig.

Pályázati hirdetmény
Alsófehér vármegye m.-igeni járásban Vaj a ad 

székhelyivel üresedésben levő körorvosi állasra 
ezennel pályázatot hirdetek.

1. A körorvos évi fizetése 1000 korona s 300 
korona úti átalány, valamint magánmunkáiatokért 
a képviselőtestületekkel megállapítandó dijak.

2 A m.-igeni kör all a sárdi. boros-boesárdi, 
krakkói, benedeki és vajasdi körjegyzőségek kör­
községeiből, valamint Magyar-Igen nagyközség­
ből (19 község 15.980 lakossal).

3. Pályázni kívánókat felhívom, miszerint az 
1883. évi 1. t.-ez. 9. §-a, s az 1876. évi XIV. 
t.-cz. 43. §-ában körülírt képesítésüket igazoló 
bizonylataikkal felszerelt folyamodványaikat hozzám 
f- év deezember hó 3Ó-ig adják be, mert a 
később beérkezendőket tekintetbe venni nem fogom.

4 A választás 1900. deezember hó 31-én d. 
e. 10 órakor fog megtartatni Magyar-Igenben a 
hivatalos helyisegemben.

A magyarigeni járás főszolgabírója.
Magyar-Igenben, 1900. év november hó 21-én

Csuka Domokos,
3287 3-3 fószoigiihiró.

reiner
csak valódi az ismert

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, SW.

Thierry ä. gyógyszerész
vérképző és tápláló, valódi

Hamatin-pasztillái
legmegbízhatóbb szer vérszegénység, sáp kór és az 
azokból származó betegségek megszüntetésére. Kerülni kell a 
gyomoridegeket túlságosan ingerlő, kábító nehéz vasborokat; 
használjuk csak ezeket a kellemes és jó ékony hatású pasztillái 
ka. Minden doboz a készítő aláírásával kell hogy ellátva 
Wen, doboz ára 4 korona, mely összegnek eloleges 

beküldése mellett portómentesen megküldi

THIERRY A. gyógyszerész

balzsam-gyára 7 3262 í-ő
RolliíS-RflllPi Iirnnr. nudl.of

Kathreiner-csomagoííban!
Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesz­

tésre alkalmas utánzóit csomagokban.

Kathreiner Kne pp maíáta kávéja
a legizletesebb, egyedül egészséges és egy­
szersmind a legjobb pótkávé a babkávéhoz

Kathreiner Kneipp maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredménynyel 

élvezte tik a családok százezreinél.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az 
egészségre káros, orvosilag eltiltatik, a leg- 

pompásabban helyettesíti!

1 kll° tíSztaufino"! zamatos kávé I frt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghíresebb 
búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

S 2d rÁ rv ,1 7 Á11 f Bethlen-uíczában

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer a

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, 
estíz, reuma, Ischias stb. ellen.

Hamsa meglepő, a mentiben gyakran még a Jeg- 
idültebb köszvény és esúzfájdalmakat is mar néhány­
szor! bedörzsölésnél teljesen megszüuteite.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt

3294 2—10megszüntet.
Egy üveg ára használati ntasitással

1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzeles bekül­

dése után küldi a készítő:

Widder Gyula
gyógyszerész S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten: Török -József gyógyszer- 
tárában, Király-utcza 12. és az Egger-féle Nadar 

gyógyszertár“-ban, Váezi-körut 17. 
Alvinezen: Tel égd y Ferenez gyógyszertárában.

3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó |
ápril £í4-tol.

% 
%

Egy kettős számú

WERTHEIM-SZEKRÉNY
olcsó áron eladó

%lfi

tu

v I V Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek: v -5
§ 3 0 BorszékL Előpataki, Luki Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder & 3 
A g \ Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. V ■»
v 1 V F'*s Beocsinl Roman és Portland ezémentek szintén megérkez- & I fi 

lek; tiordo számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert könv- '
?nteánvoe==en aíLmvrm0r rézgáliczot igín $

♦
0

jutányosán ajánlok.
A közelgő idényre ajánlom a hires nemes

cdsou.fi
kaszákat; mind., damMrí jé. áiíok, E™ SÍ?‘"‘bEÍ!“'. e^ | í fi

& s $ >í!sz*.a<l0™' ,Egyeb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók gereb- X 3 A
y - j -v ’■ kapak, mmdeneemü szegek legolcsóbb áron kaphatók ’ vS fi

& 3 fi kenytirTk "tan^Vl ^gyak%,To»S, tálak, 4 | A
» V. -nyerkosarak, kanalak, talezak 20 krtől 4 frtiir Díszes Iám- x) ű VT
S 0 Pak> húsvágók, aj fajta kávéőrlők. g- 7 jg \
5 0 Többféle páezolt halak 7 J f
1 A :"‘r'jjj: i;l|,ar'10"- Sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok. V B y
I f maradok11;:,;:: zsjr*™*'becses pirifog6imat -ut,ai - & s k

, 3 0 „„ 51-h BISZTRITSÁNY LAJOS. & A

Erősen vasalt targoncza 3 frtért kanható itX ^


